

Αριθμός 800

**40^η Συνεδρίαση
Οικονομικής Επιτροπής Δήμου Πατρέων
της 10^{ης} Νοεμβρίου 2020**

Στην Πάτρα, σήμερα, **την 10^η Νοεμβρίου 2020**, ημέρα **Τρίτη** και ώρα **11:30**, μετά από γραπτή πρόσκληση του κ. Προέδρου της Οικονομικής Επιτροπής, με αριθμό **40/6-11-2020**, πραγματοποιήθηκε μέσω τηλεδιάσκεψης συνεδρίαση της **Οικονομικής Επιτροπής**, σύμφωνα με την αριθ. πρωτ. ΔΙΔΑΧ/Φ.69/133/οικ.20764/7-11-2020 εγκύκλιο του ΥΠ.ΕΣ. στην οποία συμμετείχαν για τη λήψη αποφάσεως στα (22) θέματα της ημερησίας διατάξεως, τα παρακάτω Μέλη της Επιτροπής αυτής:

1] Διονύσης Πλέσσας – Πρόεδρος, **2]** Φώτιος Δημακόπουλος – Αντιπρόεδρος, **3]** Ανδρέας Αθανασόπουλος – τακτικό μέλος, **4]** Ακριβή Σαμούρη-Βαγενά – τακτικό μέλος, **5]** Ιουλία Γιαννιτσοπούλου – τακτικό μέλος, **6]** Γεώργιος Μαγιάκης – τακτικό μέλος, **7]** Πέτρος Ψωμάς – τακτικό μέλος, **8]** Χρήστος Κορδάς – αναπληρωματικό μέλος και **9]** Θεόδωρος Ξυλιάς – αναπληρωματικό μέλος.

Ο κ. Ιωάννης Τσιμπούκης – τακτικό μέλος, εισήλθε στην τηλεδιάσκεψη κατά τη συζήτηση του 1^{ου} θέματος της ημερησίας διατάξεως (αριθμός αποφάσεως 798/2020) και αποχώρησε από αυτή κατά τη συζήτηση του 11^{ου} θέματος της ημερησίας διατάξεως (αριθμός αποφάσεως 808/2020).

Ο κ. Χρήστος Κορδάς – αναπληρωματικό μέλος, αποχώρησε από την τηλεδιάσκεψη κατά τη συζήτηση του 11^{ου} θέματος της ημερησίας διατάξεως (αριθμός αποφάσεως 808/2020).

Οι κ.κ. Παναγιώτης Μελάς – τακτικό μέλος, Νικόλαος Παπαδημάτος – τακτικό μέλος και Μαρία Φιλοπούλου – τακτικό μέλος, δεν μετείχαν στην τηλεδιάσκεψη, αν και κλήθηκαν.

Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασεως.

.....

Στη συνέχεια, ο κ. Πρόεδρος, εισάγει το αριθ. (3) θέμα της ημερησίας διατάξεως, «Έγκριση τροποποίησης αιτήματος χρηματοδότησης στο πρόγραμμα ‘ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ’ για την εκπόνηση μελετών και υλοποίηση μέτρων και μέσων πυροπροστασίας στις σχολικές μονάδες», (σχετικό το αριθ. 15631/5-11-2020 διαβιβαστικό του κ. Δημάρχου και η αριθ. 15417/3-11-2020 εισήγηση του κ. Αντιδημάρχου Αρχιτεκτονικού Έργου-Η/Μ και Έργων Υποδομής - Δ/ση Αρχιτεκτονικού Έργου-Η/Μ – Τμήμα Η/Μ), η οποία έχει ως εξής: «Προς: - Τον κ. Πρόεδρο της Οικονομικής Επιτροπής - Ενταύθα - ΘΕΜΑ: “Έγκριση τροποποίησης αιτήματος χρηματοδότησης στο πρόγραμμα ‘ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ’ για την εκπόνηση μελετών και υλοποίηση μέτρων και μέσων πυροπροστασίας στις σχολικές μονάδες” - Ο Δήμος μας, σύμφωνα με τις αρμοδιότητες όπως έχουν καθορισθεί στα πλαίσια του προγράμματος «Καλλικράτης», έχει την αποκλειστική ευθύνη συντήρησης και λειτουργίας όλων των σχολικών μονάδων και συγκροτημάτων εντός των ορίων του. - Η συντριπτική πλειοψηφία των συγκροτημάτων αυτών έχει ανεγερθεί προ πολλών ετών και δεν πληρούνται τα απαραίτητα μέτρα πυροπροστασίας σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις και νομοθεσία. Για την υλοποίηση των μέτρων αυτών και την έκδοση των απαιτούμενων πιστοποιητικών πυρασφαλείας, απαιτείται αφενός η εκπόνηση μελετών πυρασφαλείας και αφετέρου η εγκατάσταση και συντήρηση των σχετικών μέσων και εξοπλισμού. - Το κόστος για τις παραπάνω διαδικασίες είναι εξαιρετικά μεγάλο και με τις τρέχουσες οικονομικές δυνατότητες του Δήμου είναι αδύνατο να καλυφθεί από ίδιους πόρους. - Επειδή η ανάγκη για την υλοποίηση των μέσων αυτών είναι επιτακτική, η

Υπηρεσία μας υπέβαλε αίτημα χρηματοδότησης, σύμφωνα με την πρόσκληση VIII, στο πρόγραμμα «ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ II» του Υπουργείου Εσωτερικών και τίτλο «Εκπόνηση μελετών και υλοποίηση μέτρων και μέσων πυροπροστασίας στις σχολικές μονάδες της χώρας», συνολικού προϋπολογισμού 738.000,00€ (μη συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 24%). Κατόπιν ελέγχου και σχετικής επικοινωνίας με την αρμόδια Διαχειριστική Αρχή απαιτείται η τροποποίηση του υποβληθέντος Τεχνικού Δελτίου, ώστε αφενός να διορθωθεί το υπόεργο 40 όσον αφορά τον αιτούμενο προϋπολογισμό και αφετέρου να μην συμπεριλαμβάνονται μη-επιλέξιμες προσχολικές μονάδες (υποέργα 169 και 170) και η διαμόρφωση του τελικού προϋπολογισμού σε 731.000€ (μη-συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ). - Λαμβάνοντας υπ' όψη τα παραπάνω, - Εισηγούμαστε - την έγκριση τροποποίησης του προϋπολογισμού του αιτήματος χρηματοδότησης και του σχετικού Τεχνικού Δελτίου, σύμφωνα με την πρόσκληση VIII, στο πρόγραμμα «ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ II» του Υπουργείου Εσωτερικών, τού άξονα προτεραιότητας «Κοινωνικές και πολιτιστικές υποδομές και δραστηριότητες των δήμων» και τίτλο «Εκπόνηση μελετών και υλοποίηση μέτρων και μέσων πυροπροστασίας στις σχολικές μονάδες της χώρας», σε 731.000,00 €, μη συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 24% ή 906.440,00 € με ΦΠΑ, για την εκπόνηση μελετών και υλοποίηση μέτρων και μέσων πυροπροστασίας στις σχολικές μονάδες του Δήμου Πατρέων. – Ο Αντιδήμαρχος Αρχιτεκτονικού Έργου-Η/Μ και Έργων Υποδομής, κ. Χρήστος Κορδάς».-

Η Οικονομική Επιτροπή, αφού άκουσε τον κ. Πρόεδρο, τον αρμόδιο εισηγητή-Αντιδήμαρχο και έλαβε υπόψη την εισήγησή του,

ΟΜΟΦΩΝΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ:

Λαμβάνοντας υπ' όψιν τα κάτωθι:

Ο Δήμος Πατρέων, σύμφωνα με τις αρμοδιότητες όπως έχουν καθορισθεί στα πλαίσια του προγράμματος «Καλλικράτης», έχει την αποκλειστική ευθύνη συντήρησης και λειτουργίας όλων των σχολικών μονάδων και συγκροτημάτων εντός των ορίων του.

Η συντριπτική πλειοψηφία των συγκροτημάτων αυτών έχει ανεγερθεί προ πολλών ετών και δεν πληρούνται τα απαραίτητα μέτρα πυροπροστασίας σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις και νομοθεσία. Για την υλοποίηση των μέτρων αυτών και την έκδοση των απαιτούμενων πιστοποιητικών πυρασφαλείας, απαιτείται αφενός η εκπόνηση μελετών πυρασφαλείας και αφετέρου η εγκατάσταση και συντήρηση των σχετικών μέσων και εξοπλισμού.

Το κόστος για τις παραπάνω διαδικασίες είναι εξαιρετικά μεγάλο και με τις τρέχουσες οικονομικές δυνατότητες του Δήμου είναι αδύνατο να καλυφθεί από ιδίους πόρους.

Επειδή η ανάγκη για την υλοποίηση των μέσων αυτών είναι επιτακτική, η αρμόδια Υπηρεσία του Δήμου υπέβαλε αίτημα χρηματοδότησης, σύμφωνα με την πρόσκληση VIII, στο πρόγραμμα «ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ II» του Υπουργείου Εσωτερικών και τίτλο «Εκπόνηση μελετών και υλοποίηση μέτρων και μέσων πυροπροστασίας στις σχολικές μονάδες της χώρας», συνολικού προϋπολογισμού **738.000,00€** (μη συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 24%).

Κατόπιν ελέγχου και σχετικής επικοινωνίας με την αρμόδια Διαχειριστική Αρχή, απαιτείται η τροποποίηση του υποβληθέντος Τεχνικού Δελτίου, ώστε αφενός να διορθωθεί το υπόεργο 40 όσον αφορά τον αιτούμενο προϋπολογισμό και αφετέρου να μην συμπεριλαμβάνονται μη-επιλέξιμες προσχολικές μονάδες (υποέργα 169 και 170) και η διαμόρφωση του τελικού προϋπολογισμού σε **731.000€** (μη συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ).

Κατόπιν των ανωτέρω και σύμφωνα με το άρθρο 72 του Ν.3852/2020 (Ν.4735/2020, άρθρο 40 παρ. 1), η **Οικονομική Επιτροπή εγκρίνει** την τροποποίηση του προϋπολογισμού του αιτήματος χρηματοδότησης και του σχετικού Τεχνικού Δελτίου, σύμφωνα με την πρόσκληση **VIII**, στο πρόγραμμα «**ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ II**» του Υπουργείου Εσωτερικών, του άξονα προτεραιότητας «Κοινωνικές και πολιτιστικές υποδομές και δραστηριότητες των δήμων» και τίτλο «**Εκπόνηση μελετών και υλοποίηση μέτρων και μέσων πυροπροστασίας στις σχολικές μονάδες της χώρας**», σε 731.000,00 €, μη συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 24% ή 906.440,00 €, με ΦΠΑ, για την εκπόνηση μελετών και υλοποίηση μέτρων και μέσων πυροπροστασίας στις σχολικές μονάδες του Δήμου Πατρέων.

Ο Πρόεδρος

ΔΙΟΝΥΣΗΣ ΠΛΕΣΣΑΣ

Τα Συμμετέχοντα Μέλη

**ΦΩΤΙΟΣ ΔΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΣ
ΑΝΔΡΕΑΣ ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ
ΑΚΡΙΒΗ ΣΑΜΟΥΡΗ-ΒΑΓΕΝΑ
ΙΟΥΛΙΑ ΓΙΑΝΝΙΤΣΟΠΟΥΛΟΥ
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΜΑΓΙΑΚΗΣ
ΠΕΤΡΟΣ ΨΩΜΑΣ
ΧΡΗΣΤΟΣ ΚΟΡΛΑΣ
ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΞΥΛΙΑΣ
ΙΩΑΝΝΗΣ ΤΣΙΜΠΟΥΚΗΣ**